

# Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 37 (161)

30 марта 1942 г., понедельник

**КОММУНИСТЫ, БУДЬТЕ В ПЕРВЫХ РЯДАХ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ.  
УВЛЕКАЙТЕ ЗА СОБОЙ ВСЕХ БОЙЦОВ И КОМАНДИРОВ!**

## БОЕВОЙ АКТИВ—ЗОЛОТОЙ ФОНД НАШЕГО СОЕДИНЕНИЯ

За время боевой жизни в частях и подразделениях нашего соединения выдвинулись сотни беззаветно-преданных Родине, инициативных, не знающих страха в борьбе с немецкими захватчиками, бойцов.

Боевой актив — золотой фонд нашего соединения. Это он цементирует всю массу бойцов в выполнении боевых задач и является первым помощником командира и комиссара в организации победы. Люди боевого актива лучшие, самые мужественные, умеющие перехитрить врага, бьющиеся с ним до последней капли крови.

Это красноармеец Иван Гром, принявший в трудную минуту на себя командование подразделением, умело проведший бой, возглавивший атаку на численно превосходящего врага. Это бойцы-агитаторы т.т. Карапетов, Павлов, Артёмьев, увлекающие бойцов силой большевистского примера, бесстрашие и стойкости в бою. Это боец-агитатор т. Корнев, объясняющий товарищам по подразделению, как подбираться к вражеским дзотам, как взламывать оборону противника и идущий в первых рядах наступающих. Это — снайпер т. Пушкарёв, метко разящий фашистов и этим обеспечивающий продвижение подразделения, и сотни других стахановцев боя, прошедших большую и суровую школу на полях сражений.

Выявление и silочение боевого актива, руководство им,

повышение его военной и идейной подготовки и организующей, цементирующей роли, вовлечение его в партию большевиков — такова постоянная, повседневная первоочередная задача, политработников и партийных организаций.

Проведение коротких собраний перед боем, расстановка сил боевого актива для предстоящей операции, определение задач каждого в бою и доведение через актив боевой задачи до каждого бойца являются обязательным условием обеспечения боя.

Боевой актив цементирует все звенья боевой организации частей и подразделений, в этом его главная ценность. И там, где с ним умело ведут работу, где он стоит в центре внимания партийной и политической работы, — там, как правило, воинская дисциплина, боевой наступательный дух, боееспособность части несравненно выше. Необходимо всячески укреплять авторитет боевого актива и добиваться такого положения, при котором каждый хороший боец, патриот родины стремился бы занять свое место в боевом активе, добиться чести быть в числе его.

Необходимо, наконец, бережно учитывать опыт работы с боевым активом и делать его достоянием всех частей и подразделений.

Работа с боевым активом должна быть постоянно в центре внимания политработников и партийных организаций.

## МЕТКИЙ ОГОНЬ МИНОМЕТЧИКОВ

В подразделении минометчиков, где командиром лейтенант т. Батичев, было обсуждено обращение бойцов, командиров и политработников частей т.т. Мисанова и Кузнецова ко всем воинам северо-западного фронта о развертывании соревнования по выполнению боевого приказа — истребить не желающих сдать немцев оккупантов 16 армии.

Бойцы подразделения включились в боевое соревнование, взяв обязательство отличиться битв врага мощным огнем из минометов.

Особенно метко ведет огонь

по фашистам взвод, которым командует старший сержант тов. Сахаров, расчет командира орудия сержанта Балалаева с наводчиком сержантом т. Колшеевым.

На днях этот расчет, ведя огонь по автоматчикам противника, с первого же снаряда прямым попаданием уничтожил группу фашистов. Второй снаряд попал в патронный пункт, а третий в блиндаж. За меткую стрельбу сержантам т.т. Балалаеву и Колшееву командование объявило благодарность.

Зам. политрука С. БАШИН

## КОММУНИСТ ИВАН ГРОМ

Немцы ожесточенно атаковали наше стрелковое подразделение. Ранено командира, а вскоре и его помощника. Бойцы стали отходить к лесу. На поле боя оставались раненные.

Враги нагдели. Они стали окружать наше подразделение. „Русс, сдавайся!“ — вопили фашисты. Создалась напряженная обстановка.

Тогда коммунист, красноармеец, Иван Гром принял на себя командование. Быстро оценив обстановку, он остановил отходивших бойцов и организовал круговую оборону. Немцы залегли. Непрерывно строчили их пулеметы и автоматы.

Под огнем с поля боя были вынесены все раненные. Наши стрелки сэкономили патроны — были только наверианка.

Уже несколько часов длился бой. Гитлеровцы подтянули два миномета, но открыли огонь из них не успели. К находящимся в окружении подошло подкрепление и наши бойцы бросились на немцев в штыковую атаку.

Враги бежали, оставив на поле боя убитых раненых и трофеи, в том числе два миномета.

Так находчивость и смелость красноармейца Ивана Грома помогла отбить немецкую атаку.

Красноармеец  
И. ПОДРОЖАНСКИЙ

**ШИРОКО ИСПОЛЬЗОВАТЬ НА ПОЛЕ БОЯ  
ЦЕННЕЙШИЙ ОПЫТ НАКОПЛЕННЫЙ В СРАЖЕНИЯХ  
БОЕВЫМ АКТИВОМ. СИЛЬНЕЕ  
УДАРЫ ПО ОЗВЕРЕВШИМ ВРАГАМ!**



Южный фронт. На снимке: Отважные летчики-истребители майор В. И. Давыдов (слева), награжденный орденами Ленина и Красного Знамени и старший политрук Н. В. Исаев, награжденный орденом Ленина.

Фото В. ИВАНОВА

## КОНЮХ БАРАНОВ

Был у нас конюх Баранов. Человек уже немолодой, молчаливый.

Вечером перед одной из атак пришел Баранов к командиру. — „Разрешите, тов. командир, пойти в бой. Надоело в обозе сидеть.“

На рассвете подразделение атаковало Д. Каждый куст, каждый холм были пристрелены немцами. Метрах в двадцати впереди цепи я увидел Баранова. Он лежал на боку и заряжал винтовку. Потом быстро пополз вперед. Вижу, Баранов вскочил, неторопливо прицелился и выпустил обойму.

Тут яскомандовал: — Встать! В атаку!... Броском заняли

траншею. В ней лежали три убитых немца.

Наступали на О. Баранов снова впереди. Сильный огонь вражеских автоматчиков не давал поднять головы. Баранов что-то заметил и привстал на одно колено.

Два раза выстрелил и два раза сказал: „Есть!“ Вдруг из его рук выпала винтовка. Вражеская пуля пробила его сердце.

Подразделение отомстило. О. была взята. У одинокого холма, по которому стрелял Баранов, лежали трупы вражеских автоматчиков пытавшихся пробраться в тыл подразделению.

Старший политрук  
ВАНЮШКИН

## НА КОНКРЕТНЫХ ПРИМЕРАХ

В подразделении с нетерпением ожидали, возвращения двух групп разведчиков отпавшихся выполнять боевое задание. Вскоре вернулась первая группа. Командир ее т. Добровольский обстоятельно доложил о сделанных наблюдениях. Он и его бойцы принесли ценные данные. Через некоторое время вернулась и другая группа, ее командир т. Дворниченко ничего не мог сообщить кроме того, что „сбились с пути, блуждали по лесу“.

Мы серьезно задумались над тем, почему группа т. Дворниченко не выполнила задания. Ведь люди были из одного и того же взвода младшего лейтенанта т. Петрова, прошли один и тот же курс учебы. А вот меньше оказалось разное.

Политработники и партийная организация подразделения обратили на взвод т. Петрова особое внимание, много беседовали с бойцами о том, как надо выполнять боевые приказы. На специаль-

ном собрании подвергли суровой критике виновных в невыполнении боевого приказа, подробно разобрали почему он не был выполнен.

В результате бесед с бойцами мы установили, что не все еще умеют безошибочно ходить по азимуту. Были организованы специальные занятия для таких бойцов. Люди научились по настоящему пользоваться компасом и не сбиваются в пути в любых условиях. В настоящее время взвод в целом выполняет все поставленные перед ним задачи.

Этот случай научил нас тому, что политработу надо вести вокруг конкретных задач, сосредотачивая все внимание на определенных основных участках работы, обучая людей опыту передовых.

Очень многое дает нам широкая популяризация опыта лучших наших разведчиков — товарищей Дьяченко, Лещинского, Меркулова и Лукашенко.

Агитаторы рассказывают бойцам о славных делах этих разведчиков, учат людей на конкретных примерах из боевого опыта этих разведчиков. Это дает хорошие результаты.

Систематически мы проводим и еще одно ценное мероприятие. После каждой операции у нас проводится с бойцами широкий критический разбор проделанного. На этих разборах люди учатся правильно ведению разведки, тому, что надо делать, чтобы не допускать ошибок, точно выполнять боевые задания.

За последнее время значительно выросли ряды партийной организации нашего подразделения. Среди молодых коммунистов лучшие разведчики т.т. Лукашенко, Дьяченко, Каляков, Добровольский, Кочермин, Шестерин. В нашем подразделении сейчас насчитывается сорок молодых коммунистов.

Старший политрук  
С. ПАРТИГУЛ

МЕСТО КОММУНИСТА—В ПЕРВЫХ РЯДАХ  
НАСТУПАЮЩИХ.



## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения от 28 марта

(принято по радио)

В течении 28 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые нашими войсками были отбиты с большими для противника потерями.

За 27 марта сбито в воздушных боях 8 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

За 27 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 10 немецких танков, 2 бронемашин, свыше 80 автомашин с войсками и грузами, 65 подвод с боеприпасами, 2 автоцистерны с горючим, 8 орудий полевой и зенитной артиллерии, 13 минометов, 8 зенитно-пулеметных точек, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня боев разрушили 28 вражеских блиндажей, дзотов и землянок, уничтожили 5 немецких танков, 3 орудия, 12 станковых пулеметов, 2 минометных батареи, 2 трактора-тягача с прицепами и походную кухню. За это же время у противника захвачены следующие трофеи: 5 танков, 24 пулемета, 4 миномета, 3 орудия, 2 бронемашин, много автоматов, винтовок и пистолетов, противотанковые ружья, 1440 снарядов и 10 ящиков со снарядами, 3400 мин и 100 ящиков с минами, 101000 вин-

товочных патронов, 10 грузовых машин, 15 конных повозок и другое снаряжение. Немцы оставили на поле боя 3200 трупов. Взяты пленные.

На одном из участков Западного фронта наше стрелковое соединение, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулось вперед и нанесло немцам большой урон. За 1 день боев враг потерял только убитыми 850 солдат и офицеров. На другом участке бойцы нашей гвардейской части захватили 14 вражеских блиндажей.

Лыжники одного из подразделений Калининского фронта за 1 день уничтожили 193 солдата и офицера противника. Захвачены пленные.

Взвод наших бойцов под командованием тов. Дубоноса успешно отбил контратаку немецкой пехоты, двигавшуюся на вевдеходах. Оружейно-пулеметным огнем бойцы взвода уничтожили 50 солдат и офицеров противника.

Группа наших разведчиков под командой ст. лейтенанта Герасимова, действуя в тылу противника, заметила двигавшийся по дороге вражеский обоз. Разведчики открыли огонь из пулеметов и автоматов. Потеряв убитыми 1 офицера и 11 солдат, немцы разбежались. Наши разведчики захватили 8 винтовок, несколько ящиков с взрывчаткой, документы и взяли в плен 4 немецких солдата.



Лыжники на марше  
Фото красноармейца Н. КУБЕЕВА

## ПОДАРОК

Радуюсь не даром—  
Вы правы:  
Получил подарок  
Из Москвы.  
Маленький хороший  
Бархатный кисет.  
Для меня дорожно  
И подарка нет.  
Надписью украшен  
Вышитой каймой.  
Девушка Наташа,  
Люб подарок твой.  
Сколько есть на свете  
Любящих сердец.  
„Жду тебя с победой,  
Дорогой боец!“  
Надпись москвички  
Я, конечно, рад...  
А в кисете—спички,  
Трубка и табак.  
Бровь невольно хмуришь,  
Глядя на ребят.  
„Ты же ведь не куришь!“  
Говорят.  
Брось, дружище, дурью  
Портить белый свет...  
Надо ль, коль не куришь,  
Трубку и кисет.  
Отдал все куришки—  
Кто махрой пронах...  
Но кисет изыщный  
У меня в руках.  
Так же бы, наверно,  
Сделали и вы.  
Это же подарок  
Из родной Москвы.

Красноармеец  
Анатолий КАЗАНЦЕВ

## ФРОНТОВЫМ ГРУЗАМ—СТАХАНОВСКИЕ МАРШРУТЫ

## БЫСТРАЯ ДОСТАВКА

Старший приемщик интендантства красноармеец Немировский, за последнее время переезжал большое количество грузов с отделенных складов, доставив их по назначению в два с половиной раза быстрее, чем полагалось по заданию.

Тов. Немировский добился этого, благодаря тому, что организовал быструю погрузку и выгрузку, привлекая к организации погрузочных работ

водителей автомашин. Наиболее отличился при проведении этих рейсов красноармеец-шофера т.т. Махоткин и Брагин.

Также организовал дело и старший приемщик, сержант Акимов. Последнюю партию грузов он доставил к месту назначения на шесть часов раньше срока.

Интендант 3-го ранга  
В. ШВАРЕВ

## РАВНЯТЬСЯ НА ЛУЧШИХ

От четкой и слаженной работы автоподразделения во многом зависит успех боевых операций. Это прекрасно понимают шофера т.т. Новиков, Костриков, Куприков, Шугов, Польшов, и многие другие водители машин нашего автоподразделения, которые отлично выполняют задачи по перевозке грузов.

Сержант т. Новиков проехал на своей машине с тяжелыми грузами большое число километров без поломок и аварий. Он систематически экономит горючее, находясь сутками в пути, всегда содержит свою машину в отличном состоянии. Водители т.т. Аксенов и Хохленко по-

казывают образцы своевременного выполнения срочных заданий.

Однако не все водители таковы. Есть у нас и такие, как шофер Скопов—лихач, неряшливо относящийся к своей машине. Почти после каждого рейса она становится на несколько дней в ремонт. Есть и еще несколько водителей, похожих на т. Скопова, небережущих вверенное им народное добро—автомашину. Таким бойцам нужно немедленно подтянуться и взять пример с лучших наших водителей.

Зам. политрука  
Л. ГОЛЕМБИОВСКИЙ

## ПИСЬМА ДРУЗЕЙ

## БЕЙТЕ БЕСПОЩАДНО ФАШИСТСКИХ ГАДОВ

В одной из наших частей мужественно бьются с врагом командиры и бойцы—до войны студенты и преподаватели Московского Геолого-Разведочного Института им. Орджоникидзе.

На имя одного из них политрука тов. Пантелеева от коллектива профессор, студентов и служащих института получено это теплое приветственное письмо.

Мы, студенты, профессора и преподаватели, рабочие и служащие Московско Геолого-Разведочного Института им. Орджоникидзе, шлем вам свой горячий привет!

Дорогие! Мы постоянно помним о вас, с гордостью и любовью вспоминаем о вас,

как о наших лучших товарищах.

В трудные осенние дни, когда озверевый враг рвался к нашей родной столице, вы смело и без колебаний,—с единым желанием не допустить врага к Москве, разгромить и уничтожить его здесь,—взялись за оружие и как настоящие патриоты нашей родины выполнили свой долг.

О вашей боевой и политической работе в наш институт поступают прекрасные отзывы—о вас наших студентах и преподавателях—теперь бойцах, командирах и политработниках. Иначе и быть не могло.

Мы рады и гордимся вашими успехами. Мы уверены, что вы до конца осуществите свое и общее наше желание—разгромить и уничтожить всех немецких оккупантов, сбравшихся на нашу любимую родину.

Наш коллектив, несмотря на тяжелые условия созданные врагом, сумел восстановить и отстоять институт. Музей, кабинеты, лаборатории, и большинство аудиторий приведены в полный порядок и готовы к началу учебных занятий.

Мы заверяем вас, что приложим все свои силы и знания на улучшение работы института и обороноспособности страны. Бейте беспощадно фашистских гадов, с победой и славой возвращайтесь в родной институт!

КАЛИНИН, ТРОФИМОВ, СТЕПАНОВ, ЗАХАРОВ, НЕЖИНА, УСПЕНСКАЯ, ПАЛИЦЫНА,

Политрук Д. МОЛОТОВ

## СИЛА БОЛЬШЕВИСТСКОГО СЛОВА

Огромная сила Красной Армии в ее высоком моральном духе, который рождает тысячи героев—бойцов, командиров, политработников, совершающих замечательные подвиги в борьбе с немецкими захватчиками.

Живая страстная большевистская агитация обеспечивает закалку боевого духа наших воинов, воспитание высокого мужества и стойкости и составляет суть политическое обеспечения боевых операций.

Агитационная работа в боевых условиях значительно отличается от той же работы в нефронтовой обстановке. Агитация в боевых условиях это не только беседа, информация, но разъяснение боевой задачи, стоящей перед подразделением, слово ободрения в трудную минуту, боевой клич во время атаки, личный пример в бою.

Агитатор должен быть отличным бойцом. Лучшие агитаторы части, где комиссаром т. Когаков,—т.т. Карапетов, Артемьев, Павлов и многие другие умеют не только найти дорогу к сердцу бойца большевистским сло-

вом, но и увлекают их на героические дела примером своего мужества, инициативы и упорства в бою.

Боец агитатор т. Корнев умело объясняет своим товарищам, как подбираться к вражеским дзотам, как прогрывать вражескую оборону, и в бою сам идет в первых рядах наступающих.

Очень важно незамедлительно доводить до бойцов сведения о ярких фактах проявления героизма, отваги, находчивости в наших подразделениях и о фактах выдающегося героизма, взятых из армейской и центральной печати.

Перед наступлением на пункт О., агитаторы рассказали бойцам о славных делах красноармейца т. Фролова, отважно выполнявшего ответственное боевое задание и расстрелившего этим планы немцев, пытавшихся окружить подразделение; о героическом поступке сандружинницы т. Тармошной, оставшейся с раненым под сильным огнем противника до прихода подкрепления; о бесстрашном пулеметчике—Оропченко, который, будучи ранен, с удес-

теренной энергией поражал врага.

Перед боем в подразделениях части проводятся короткие партийно-комсомольские собрания, или беседы с агитаторами о предстоящих задачах в бою, и агитаторы разъясняют эти задачи каждому бойцу. При чем были случаи, когда на таких собраниях и беседах коммунисты-агитаторы вносили ценные предложения по существу данной операции. Так было, например, в подразделении, где комиссаром т. Кокарев.

Большое значение нужно придавать выпуску на передовой линии боевых листов, в которых показываются особо отличившиеся бойцы и командиры, рассказывается о примерах отваги и находчивости. Нужно признать, что не везде эта важная работа правильно оценивается.

Зачастую выпуск боевых листов задерживается, при чем это объясняется отсутствием условий и времени для работы над боевыми листками. Забывается, что сила и гибкость большевистской агитации и заключается в том,